
Sondage
D'une rive à l'autre ... unissons-nous pour le 

Saint-Laurent !



Au total, 116 personnes ont répondu au sondage



Je suis âgé de ...



J'habite ou je séjourne dans la municipalité de ...
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Dans cette municipalité, je suis un ...



Dans cette municipalité, je suis un riverain du fleuve ...



Au cours des deux dernières années, j'ai pratiqué, en bordure ou sur le 
fleuve, les activités suivantes :

• Réponses obtenues : 116    Question ignorée : 0
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Quels sont les 3 premiers mots qui vous viennent à l'esprit lorsque vous 
pensez au fleuve Saint-Laurent ?



Selon vous, parmi les éléments suivants, quel thème est le plus important ?



Selon vous, parmi les éléments suivants, quels sont les 3 plus grandes contraintes 
à l'harmonisation des différents usages du fleuve dans le tronçon du territoire de 
la TCREF ?
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Selon vous, parmi les éléments suivants, quels sont les 3 plus grandes contraintes 
pour la conservation des ressources naturelles du fleuve dans le tronçon du 
territoire de la TCREF ?
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Selon vous, parmi les éléments suivants, quels sont les 3 plus grandes contraintes 
pour la mise en valeur des ressources naturelles du fleuve dans le tronçon de la 
TCREF ?
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Sur quels sujets souhaiteriez-vous pouvoir trouver facilement de l'information ?68%
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Où aimeriez-vous retrouver des informations reliées au fleuve Saint-Laurent ?
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Quels est le plus grand conflit d’usage sur le territoire de la TCREF ?

• L'urbanisation galopante (appropriation privée de la rive, chalets transformés en maisons 
permanentes, haies) réduit l'accès au fleuve et à admirer ses paysages.

• La pollution diffuse dans les eaux du fleuve portent atteinte aux populations de poissons comme 
la perchaude et le brochet qui sont en diminution marquée depuis 10 ans.

• On pollue beaucoup (rejet agricole, commercial, industriel, municipale) et on puise notre eau là.

• Pollution (industrielles ou humaines (qualité microbiologique de l'eau) alors qu'il serait 
formidable de pouvoir se baigner et de pratiquer des sports nautiques sans risque à la santé sur 
ce territoire.

• Le fleuve n'est pas accessible comme à Québec au public, exemple de la promenade Dalhousie.



Avez-vous d'autres commentaires ou suggestions sur les enjeux reliés au fleuve 
Saint-Laurent, quelques réponses?

• Trop faible utilisation commerciale du fleuve (navigation) absence de moyens de transport entre les rives. il y 
a déjà eu un traversier (capacité de 3 ou 4 autos) entre Deschambault et Lotbinière. aujourd'hui, ce serait un 
attrait touristique exceptionnel. 

• Doit protéger à tout prix le fleuve d'un déversement pétrolier qui gâcherait tout pendant des décennies, soit 
par transport maritime ou pipeline.

• Oui, réinvestissons dans les quais ; ce sont les premiers points d'accès qui devraient être revitalisés avec aire de 
repos, services alimentaires avec permis d'alcool, tables à pique-nique, abris, panneaux d'interprétation, 
lumières... Un troisième lien ? Pourquoi le traversier de Deschaillons a-t-il cessé ses activités ? 

• Améliorer les lieux pour la navigation de plaisance. USA beaucoup mieux organisé

• Nous devrions être en mesure de trouver des pistes de solution pour que nos municipalités conservent leur 
fenêtre sur le fleuve tout en prévenant l'érosion des rives, par exemple en introduisant une espèce végétale 
(ex. du salix en arbustes) non invasif en hauteur mais efficace au niveau des racines de manière à ne pas 
boucher la vue sur le fleuve.


